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Θέμα: Κοινοβουλευτικόσ Έλεγχοσ 
χετ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 715/13-2-2020 Αναφορϊ  

Σε απϊντηςη τησ ανωτϋρω ςχετικόσ Αναφορϊσ, που κατϋθεςε ο Βουλευτόσ κ. Β. Βαςιλειϊδησ, με 
θϋμα «Έγγραφο του Michel Janho ςχετικϊ με δόλωςη ιατρικόσ ειδικότητασ» ςασ γνωρύζουμε καταρχόν 
ότι η απόκτηςη ιατρικόσ ειδικότητασ από πολύτεσ τρύτων χωρών ρυθμύζεται από τισ διατϊξεισ του 
ϊρθρου 47 του ν. 4251/2014 (Α΄80) «Κώδικασ Μετανϊςτευςησ και Κοινωνικόσ Ένταξησ», όπωσ ιςχύει, 
ςύμφωνα με τισ οπούεσ προβλϋπεται η δυνατότητα χορόγηςησ ϊδειασ διαμονόσ με ςκοπό την 
απόκτηςη ιατρικόσ ειδικότητασ ςε πολύτεσ τρύτων χωρών που ϋχουν ειςϋλθει ςτη χώρα με εθνικό 
θεώρηςη ειςόδου και εφόςον προςκομύζεται βεβαύωςη αποδοχόσ από νοςηλευτικό ύδρυμα που 
παρϋχει ειδικότητα, ςύμφωνα με την ιςχύουςα, προσ τούτο, νομοθεςύα. Τα απαιτούμενα 
δικαιολογητικϊ για την ϋκδοςη τησ υπόψη ϊδειασ διαμονόσ περιλαμβϊνονται ςτην υπ’ 
αριθμ.30825/2014 κοινό υπουργικό απόφαςη (Β΄1528), όπωσ ιςχύει. 

Στην αναφερόμενη υπ’ αριθμ. Α2δ/Γ.Π.οι.9106/2016 (Β΄314) υπουργικό απόφαςη «Καθοριςμόσ τησ 
διαδικαςύασ τοποθϋτηςησ ιατρών ςτα Νοςηλευτικϊ Ιδρύματα προσ απόκτηςη ειδικότητασ» 
καθορύζονται η διαδικαςύα και οι προώποθϋςεισ απόκτηςησ ιατρικόσ ειδικότητασ, ζητόματα για τα 
οπούα αρμόδιο να παρϋχει πληροφόρηςη εύναι το Υπουργεύο Υγεύασ. 

Σε κϊθε περύπτωςη, ο ενδιαφερόμενοσ πολύτησ Ιορδανύασ, για την απόκτηςη ιατρικόσ ειδικότητασ 
θα πρϋπει να πληρού τισ ωσ ϊνω προώποθϋςεισ, μεταξύ των οπούων εύναι και η κατοχό ενόσ εκ των 
αναφερόμενων τύπων ϊδειασ διαμονόσ. Ο τύποσ τησ ϊδειασ διαμονόσ τησ οπούασ εύναι κϊτοχοσ, 
ςύμφωνα με τα διαλαμβανόμενα ςτην επιςτολό του, δεν περιλαμβϊνεται ςε αυτούσ. Ωσ εκ τούτου, 
προκειμϋνου να υπαχθεύ ςτισ διατϊξεισ τησ ωσ ϊνω απόφαςησ, θα πρϋπει να απευθυνθεύ ςτην αρμόδια 
Υπηρεςύα ϋκδοςησ αδειών διαμονόσ τησ Αποκεντρωμϋνησ Διούκηςησ του τόπου κατοικύασ του, όπου 
τηρεύται ο φϊκελόσ του, ούτωσ ώςτε να διερευνηθεύ η δυνατότητα υπαγωγόσ του ςε κϊποια από τισ 
κατηγορύεσ αδειών διαμονόσ που θα του επιτρϋπουν την απόκτηςη ιατρικόσ ειδικότητασ, με 
πιθανότερη, ςύμφωνα με τα ςτοιχεύα που αναφϋρονται ςτην επιςτολό του και λόγω τησ 
διαφαινόμενησ μακρόχρονησ νόμιμησ διαμονόσ του ςτη χώρα, αυτόν του καθεςτώτοσ επύ μακρόν 
διαμϋνοντοσ.  
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